Proefwerk 3.1, 3.2 en 3.3






versie A

Naam: _________________________________________________  Klas: _______

Dit proefwerk bestaat uit 15 vragen; je kunt maximaal  28 punten halen. 

Je cijfer is [totaal aantal punten + 2 bonuspunten] gedeeld door 3.

Werk netjes, zorg dat je antwoorden goed leesbaar zijn. 

Kruis bij meerkeuzevragen niet meerdere antwoorden aan!  

1. Goed of Fout:

In 1815 had het parlement meer macht.

O  Goed
O  Fout     [1 punt]

In 1815 benoemde de Koning alle ministers.
O  Goed
O  Fout     [1 punt]

In 1815 werd de 1e Kamer gekozen het volk.
O  Goed
O  Fout     [1 punt]

In 1848 kreeg de koning meer macht.

O  Goed
O  Fout     [1 punt]

In 1848 waren België en Nederland één land.
O  Goed
O  Fout     [1 punt] 

In 1848 kon de 2e kamer de ministers ontslaan.
O  Goed
O  Fout     [1 punt]
2. 

In 1815 werd Nederland koninkrijk met een grondwet; kun je zeggen dat Nederland toen een echte democratie was geworden? 


[2 punten]

Ja / Nee, omdat… ____________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________

3.

Willem I wilde koning van Nederland; wat was voor de Franse Revolutie de titel van zijn vader, Willem V?






[1 punt]

O
Koning.

O
Raadpensionaris.

O
Stadhouder.

4.

Wat is de Staten-Generaal?






[1 punt]

O
De Koning en de Ministers.

O
De 1e en 2e Kamer. 

O
Het parlement en het kabinet.

5.

Wat is Huisnijverheid?







[1 punt]

O
Het werk dat je in het huishouden doet. 

O
Het thuis maken van producten die je op de markt verkoopt. 

O
Het maken van producten in de fabriek die je thuis gebruikt.
6.

Waar kwamen de arbeiders in de fabrieken vandaan?


[1 punt]

O
Van het platteland.

O
Uit het buitenland.

O
Uit steden waar geen fabrieken waren.

7.

Waarom begon de Industriële Revolutie in Nederland later dan in Engeland?      

[1 punt]

O
Vrijwel alle fabrieken en mijnen waren in België, maar België werd vanaf 1832 onafhankelijk.

O
Nederland had veel fabrieken en mijnen, maar die produceerden niet zoveel als in Engeland.

O
Nederland had veel fabrieken en mijnen, maar de machines liepen niet op stoom. 

8.

Waarom is Ferdinand Domela Nieuwenhuis bekend geworden?
[1 punt]

O
Hij richtte de eerste liberale partij op.

O
Hij richtte de eerste socialistische partij op.

O
Hij maakte de Wet op de Kinderarbeid.

9.

Sam van Houten is bekend geworden door een wet die hij liet maken. Wat hield die wet in?









[1 punt]

O
De arbeiders kregen stemrecht.

O
Kinderen tot 12 jaar mochten niet meer in een fabriek werken.

O
Vrouwen en kinderen zouden hetzelfde verdienen als mannen. 

10.

Kruis aan welke omschrijving bij welke politieke stroming hoort:
[3 punten]

Omschrijving:





A. Streeft naar een “Nachtwakersstaat”.

B. Streeft naar gelijkheid voor iedereen.

C. Is tegen de ideeën van de Franse Revolutie.


	Conservatieven
	O  A.
O  B.   O  C.     

	Liberalen
	O  A.
O  B.   O  C.      

	Socialisten
	O  A.
O  B.   O  C.         


11.

Kruis 2 kenmerken aan van een “Nachtwakersstaat”:


[2 punten]

O
De overheid legt weinig tot geen regels op. 

O
De overheid geeft Iedereen dezelfde rechten en plichten.

O
De overheid zorgt alleen voor vrede en veiligheid.

O
De overheid maakt veel sociale wetten. 

O
De overheid bepaalt wat de fabrieken gaan maken. 

12. Wat is een Parlement?






[2 punten]
______________________________________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________

13. Wat is een Landbouw-Stedelijke Samenleving? 


[2 punten]

______________________________________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________

14. Wat is een Sociale Wet?






[2 punten]
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

15. Wat is een Vakbond?







[2 punten]
______________________________________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________

Totaal aantal punten:







_________

Totaal + 2 Bonuspunten = __________

Gedeeld door


3
=  Cijfer:
_________
